

# До пуска энергоблока № 8 —

## 125 дней

# ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 12-й  
№ 29 (568)

ПЯТНИЦА, 28 июля 1978 года

Цена 1 коп.

### ● БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — НА СТРОЙКУ

## ВЫИГРЫШ — 10 ДНЕЙ

В марте с бригадой В. Г. Ложкина был заключен договор на подряд. Методом И. Злобина ей предстояло собрать три сложных узла: совмещенные блоки котла и шпир, два блока котла над топкой и четыре блока фастона.

Объем работ очень большой, но, несмотря на это, ложкиницы успешно справились с заданием, выиграв при этом на десять дней раньше срока. Качество сборки приемочная комиссия признала отличным. По предварительным подсчетам, экономия составила более тысячи рублей.

За счет чего же бригада достигла таких показателей?

В первую очередь, за счет четкой организации труда, ускорения внутрисменного рабочего времени. В бригаде каждое звено хорошо знает свое задание не только на день, но и на всю неделю.

Немаловажную роль, конечно, сыграл опыт. Почти все члены бригады собирали и монтировали подобную часть котла и на седьмом блоке. У бригадира надежные помощники — звеньевые. Это умельцы, в совершенстве знающие свое дело. Монтанжники: В. А. Майоров, В. А. Вацковский, А. Н. Карлухин, А. Н. Александров. Перед началом сборки узлов в бригаде была организована учеба звеньевых с целью изучения технической документации.

Успешную работу монтанжников обеспечивали сварщики, такие как Н. В. Шелепякина, В. А. Полюгов, Л. Н. Анискин, З. И. Дрожко.

Меньше времени у нас на этом блоке к заводу. Поставлялось оборудование значительно лучшего качества.

Но были и помехи. Как всегда, дирекция ГРЭС не всегда своевременно изменяла проект. И нам приходится сейчас, когда подряд уже закончен, выполнять дополнительные работы, заниматься перекладками.

Выверку собранных блоков бригада В. Г. Ложкина будет вести также по методу подряда. Первоочередная задача этого коллектива — своевременно произвести выверку блоков и подготовить их к гидравлике.

**В. МАНЬКО,**  
мастер участка УЭМ.



### ● НА ВАЖНЕЙШИХ ОБЪЕКТАХ

## Куда кривая выведет

Сбросной канал — важнейший объект, без которого нельзя пустить восьмой блок. Но дела здесь продвигаются медленно, хотя все вроде стараются, и начальник участка Строймеханизация, и его заместитель, и старший прораб постоянно находятся на объекте. В чем причина?

— Бывает, и простаиваем, — рассказывает машинист экскаватора И. Я. Саадаев. — Машин дает мало, иногда — три экскаватора — три автомашины, и возить приходится только за 2—3 километра. Стоим часто и из-за неорганизованности.

25 июля И. Я. Саадаев работал на сопрягающем сооружении во вторую смену. Вместо 16.00 экскаваторщик начал ра-

боту в 18.30. Грунт попался крепкий, бульдозера не было, хотя о том, что он понадобится, мастер знал еще с утра.

Когда бульдозер пришел, нужно было сначала выгнать компрессор из котла, где потонул взрыв, потом, после взрыва, установить подоспавший телеграфный столб, опять завести компрессор. Лишь после этого бульдозер стал рыть землю для экскаватора.

Не сразу в этот день приступили к работе и три женщины из бригады Н. М. Гросс. Они вышли во вторую смену на главный корпус, их направили на сбросной канал, а увести не смогли. К сопрягающему сооружению работники добрались только к 18 часам.

Такая неорганизованность на этом важном объекте — не редкость. А все потому, что нет четкого графика, не знают рабочие и даже мастера сроков окончания, перекладки.

Задания механизаторам даются лишь на один день, выкопай этот участок, разровняй тот. Конечно, нет и разговора о бригадном подряде на какой-то определенном объеме работ. Познать у строймеханизаторов один: чем быстрее, тем лучше. А на деле получается, — куда кривая выведет, поскольку нет точного расчета, не учтены все возможности и резервы, не приведена в действие рабочая инициатива.

**В. КАЗАНЦЕВА.**

### ● КУРС — РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

## ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ

Одним из резервов повышения производительности труда является совершенствование мастерства рабочих, овладение новой техникой, приобретение смежной специальности.

Помочь строителям могут курсы, организованные учебным пунктом. Недавно получили профессию группы электросварщиков, слесарей, газорезчиков. В настоящее время действуют курсы плотников-бетонщиков, стропальщиков. О том, какие специальности нужны на стройке, можно судить по заявкам, которые подаются в учебный пункт.

Однако не всех руководителей, видимо, волнует повышение производительности труда. На втором участке, например, где

начальником С. Ф. Шульгин, совершенно нет контроля за посещаемостью. На курсах стропальщиков занимается лишь двое рабочих. Не лучше дела и у В. П. Зубарова (первый участка).

Совсем другое отношение к приобретению смежных специальностей в междоузлиях. Е. П. Черныков всегда вовремя подает заявки, регулярно контролирует посещение курсов. Хочет также освоить В. П. Федосов, ответственную за техническое обучение на четвер-

том участке, она постоянно поддерживает связь с учебным пунктом.

Сейчас на третьем и четвертом участках широко начали применять средства малой механизации. Однако владеть ими умеют не все. Начальникам участков нужно подобрать необходимое количество рабочих, которые смогли бы приобрести знания и получить удостоверение на право пользования средствами малой механизации. Такие курсы у нас в этом году обязательно будут.

**В. ЦЕТКИНА,**  
инженер по подготовке кадров управления строительства.

## С наградой, товарищи!

Радостная весть пришла на нашу стройку. Большая группа строителей и монтажников Рефтинской ГРЭС награждена знаком «Отличник энергетике и электрификации СССР» и Почетной грамотой Министерства. Этих награды они удостоены за успешное выполнение социалистических обязательств по досрочному вводу в эксплуатацию энергетических мощностей в 1977 году.

### ЗНАЧКОМ «ОТЛИЧНИК ЭНЕРГЕТИКИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СССР» НАГРАЖДЕНЫ:

- Паньшин М. Н. — бригадир плотников-бетонщиков 2-го участка;
- Прохоров А. М. — монтажник конструкций 4-го участка;
- Скардин Е. С. — плотник-бетонщик 1-го участка;
- Худяков И. Б. — машинист крана ОГМ;

- Семенко О. П. — электромонтажник;
- Сухогузов А. С. — слесарь участка УЭМ.

### ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ МИНИСТЕРСТВА:

- Аймашев И. М. — бетонщик 1-го участка;
- Кузнецов А. М. — бригадир плотников-бетонщиков 2-го участка;
- Малов В. И. — бригадир арматурщиков;
- Файчук А. П. — инструктор-маляр 4-го участка;
- Пиджаков М. А. — газосварщик участка ЭУМ;
- Фокин В. С. — бригадир электромонтажников;
- Борзенков Н. Г. — прораб участка УЭМ;
- Ягодников Ю. Н. — слесарь участка УЭМ.

С наградой вас, товарищи!

### ● Рабкоровские посты сообщают

## По колено в воде

Как только нам сообщили телеграммой о прибытии подогревателей высокого давления, мы начали готовиться к монтажу трубопроводов пилательной воды. Спецмонтажники к этому времени уже установили полностью железобетонные и металлические конструкции конденсационного поля на нулевой отметке мажвала. Поэтому лопать трубы можно было лишь через пробой под ПВД.

Мы организовали двухсменную работу на подаче и разгрузке деталей трубопроводов с раскладкой их по месту. Каждая из них более двух тонн. Черновые поля на отметке — 4,20 строители не подготовили, хотя все сроки сдачи уже прошли. Сейчас в образованной яме стоит вода, и каждый раз после дождя она прибывает.

Мы обращаемся к руководству стройки с просьбой сделать канаву для стока воды в приямок, где у нас установлен насос. Работать же в таких условиях, когда по колено воды и когда бьет ток, невозможно.

**В. СОЗЫКИН,**  
бригадир монтажников УЭМ,  
член рабкоровского поста.

## Тревога!

Полгода идут работы на сооружении птицефабрики, а электроэнергии все еще нет. Она нужна и для сварочных аппаратов, и для вибраторов. Однако подстанция, которую давно пора пустить, до сих пор не закончена. Такими черепашьими темпами ведет работы Мехколонна № 44 треста Уралэлектросетьстрой.

**Т. СОЛОВЬЕВ,**  
начальник участка № 5,  
член рабкоровского поста.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

#### «СНИЖАЕМ» ЗАТРАТЫ»

На сигнал В. Турковского отвечает зам. начальника стройки А. С. Емельянов:

— Для подачи оборудования на электрофильтры участку УЭМ выделена КРАЗ-площадка в две смены. Кран ТБК-40 по заявке предоставляется в любое время. Для подачи блоков газозащитных выделяется в обеденные перерывы кран БК-1000 котельного отделения.

Дано указание тов. Повикову по первому требованию УЭМ производить погрузку металлоконструкций. Мастерам и прорабам УЭМ, УСЭМ и первого участка необходимо четко организовать совместную работу.

# 60-летию ВЛКСМ — 60 ударных смен

Комсомольцы и молодежь строительства Рефтинской ГРЭС: 29 октября 1978 года Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи исполняется 60 лет. За эти годы комсомол стал школой жизни, школой коммунистического воспитания более чем для 140 миллионов советских людей. Днепродзержинск и Магнитка, организация колхозов и ликвидация неграмотности, массовый героизм молодежи в Великой Отечественной войне, освоение целины — все это уже история комсомола, история нашей страны. И эта славная история комсомола, его героические дела ко многому обязывают нас, комсомольцев семидесятых годов.

Рефтинская ГРЭС — ударная комсомольская стройка. Здесь трудятся трехтысячный коллектив строителей и мон-

## Обращение КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ СТРОИТЕЛЬСТВА

тажников, третья часть — юноши и девушки, которые работают на решающих участках строительства. И успешный пуск 8-го энергоблока во многом зависит от ударной работы комсомольцев и молодежи.

Комсомольский штаб строительства обращается к молодым строителям, монтажникам, работникам ораса, ко всем комсомольцам, от которых зависит пуск 8-го энергоблока:

## — 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ — 60 УДАРНЫХ СМЕН

Пусть каждая из этих шестидесяти смен будет сменой производительного труда, экономного расходования материалов, высокого качества. Долг каждого комсомольца — работать эффективно, без потерь, беречь каждую минуту рабочего времени, трудиться с задором, по-комсомольски.

60 ударных смен с 7 августа по 27 октября явятся достойным вкладом комсомольцев и молодежи строительства в досрочный пуск 8-го энергоблока, нашим трудовым подарком юбилею ВЛКСМ.

Обращение принято на собрании комсомольского актива строительства Рефтинской ГРЭС 25 июля 1978 года.



## Молодой коммунист

Где бы ни работал машинист экскаватора Александр Шут, везде о нем складывается хорошее мнение: дисциплинирован, задания выполняет безукоризненно. Ему приходится трудиться на разных объектах. Он успешно справляется и с прокладкой коммуникаций, и с работами по благоустройству на жилье, и с заданиями на главном корпусе.

В отделе главного механика Александр на хорошем счету — неплохой специалист, активный член цехового комитета, член бюро ВЛКСМ. Товарищи по работе рекомендовали молодого экскаваторщика в партию. Недавно Александр Шут стал коммунистом.

НА СНИМКЕ: Александр ШУТ.

## В комсомольско-молодежных коллективах

### Звание обязывает

В начале июня состоялся в нашей бригаде разговор о создании комсомольско-молодежного коллектива. Секретарь парторганизации участка Н. О. Орлов рассказал о таких коллективах, о соревнованиях между ними.

И вот мы решили создать первую в Спецмонтаже комсомольско-молодежную бригаду. Учили повышенные социалистические обязательства, где, в частности, записали: ежемесячно добиваться призовых мест в соревнованиях на участке.

Прошло почти два месяца. Уже сейчас заметны сдвиги. Бригада стала сплоченной, дисциплинированной. Раньше, бывало, некоторые опаздывали на работу на

пять-десять минут, и всегда причина находилась: то проспал, то автобуса не было. Сейчас этого нет, так как мы в бригаде решали за опоздания лишать премии.

Улучшилось и качество сдаваемых работ, у ребят стало больше ответственности. Сдали расшивку цехов ярыда «1» без недоделок, чтобы потом не возвращаться назад.

Наша бригада выполнила июньское задание на 180 процентов. Она третий месяц подряд занимает первое место на участке. Назвала в июне в лучшей бригадой по стройке.

Впереди у комсомольско-молодежной соразные задачи. До сентября мы должны закончить наружную расшивку котельного здания, заняться остеклением главного корпуса. С 7 августа бригада вступает на трудовую вахту «60-летию ВЛКСМ — 60 ударных смен».

В. КЛОЧЕВ,  
комсорг бригады  
В. Молодых.

### Надежные ребята

Бригада наша комсомольско-молодежная. Трудится в ней одна молодежь, но ребята такие, на которых можно положиться.

Самая Мельников — ведущий звеновой, активный парень, постоянно выполняющий общественные поручения. Он уже несколько лет — профорг цеха.

Юрий Сорокин был дефектоскопистом, но из-за специальности слесаря-монтажника быстро освоился, сейчас руководит зеном.

Из рядов Советской Армии пришли к нам хорошие ребята — Валерий Родин и Вячеслав Галкин. Помогли монтажное дело и сейчас, и бы сказать, работают профессионально. Не обойтись в бригаде и без отличного сварщика и хорошего товарища Алексея Соколова.

Наш коллектив берет монтаж трубопроводов высокого давления 8-го блока. Мы взяли обязательство закончить все работы к юбилею комсомола. Думаю, что с заданием справимся. Работа нам знаковая, и настроена бригада победою.

А. ХОРЕВ,  
бригадир участка УЭМ.

Право-фланговые пятилетки

## «Отчизны верные сыны»

Так называется кинофестиваль, посвященный 60-летию Ленинского комсомола. Он будет проводиться во Дворце культуры в августе-октябре.

Открытие кинофестиваля — 30 июля.

## Концерт на стройплощадке

У нас на стройке был концерт ансамбля политической песни «Солидарность» Уральского государственного университета. Три девушки и семеро парней, комсомольцы всех факультетов университета. Молодые поэты и музыканты. Но у ребят за плечами гастроли в ГДР, сотни концертов в СССР, а в августе «Солидарность» едет по путевке ЦК ВЛКСМ на БАМ.

«Солидарность» поет песни протеста на английском, немецком, японском языках. Студенты выступают против расовой дискриминации, угнетения прав человека, против гонки вооружения. Мир, дружба, разоружение — вот лейтмотив песни ансамбля.

Специально Рефтинской ГРЭС тепло приветствовали комсомольский ансамбль, который дал свой концерт в обеденный перерыв на открытой площадке. Особым успехом пользовалась песня комсомольцев трагической войны «Боевой восемнадцатый год».

После концерта ансамблю «Солидарность» был торжественно вручен символ ударной комсомольской стройки — монтажная каска с комсомольским значком. Затем гости осмотрели стройку и Рефтинскую ГРЭС.

И. КОРОБОВ,  
ведущий комсомольского штаба строительства.



## «МОЛОДЕЖНОЙ ИСКРЕ» ОТВЕЧАЮТ КОЛЛЕКТИВ ОСУДИЛ

Редакция получила ответ от начальника Рефтинского наладочного участка тов. Михася и профора тов. Рейса на заметку «Героические личности», опубликованную в газете 23 июня.

В заметке упоминается имя нашего работника Владимира Грачева. Нетрезвые выходы на улице, на танцах, по-

ведение на грани преступления в газете отмечены верно, и тревогу за дальнейшую судьбу этого 25-летнего парня мы разделяем. Коллектив на собрании осудил поведение Грачева и вынес ему общественное порицание. Владимир дал слово, что подобных больше не повторится.

Славные традиции студенческих строительных отрядов поддерживает «Одиссей», который трудится на нашей стройке. Тепло отзываться на первом участке о студентах УПИ. Они занимаются устройством пола на седьмом блоке. И хотя бетонные работы для студенческого отряда — дело новое, ребята неплохо справляются с заданием, добиваются хорошего качества. А если где-то появится срочная работа, «Одиссей» всегда готов помочь.

НА СНИМКЕ: шагают бойцы студенческого строительного отряда. Фото М. Белоносова.

## ИДЕТ ДВУХМЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ЛЮДЕЙ НА ВОДЕ

### Нужна осторожность

есть правило — в лодку нельзя брать детей до 7 лет. Ребят до старости может быть в лодке не более одного на каждого взрослого. На детей нужно обязательно на берегу надевать спасательные жилеты или пояса.

Е. П. Кузьмин, проживающий по улице Молодежной, 18-55, — всем известный любитель поплавать на воде. Несколько лет назад по его вине погибли два человека. По-он, видимо, забыл этот трагический случай и вновь повторяет те же нарушения: в одной лодке плавали шестером.

Некоторые беспечные родители разрешают детям плавать одним. 30 мая четверо ребят 10—13 лет оказались на воде в лодке, принадлежащей А. П. Шиленко. У них не было ни спасательных средств, ни весел, грести досками. День был ветренный, далеко ли до несчастья?

9 июля зарегистрирован редкий случай. Напротив базы «Рыбнишка» в заливе четыре девочки 10—11 лет играли на самодельной лодке с мотором. Девочки

громко смеялись, делали опасные вражки. Ясно, что лодка никуда не зарегистрирована.

Некоторые граждане умышленно не регистрируют свои лодки, чтобы спокойно заниматься браконьерством. 21 и 23 мая рабочий охраны ГРЭС Ю. М. Бычин на безномерной лодке ставил сети на Малом Рефту. А ведь это у него не первый случай браконьерства.

Нужно помнить, что существующие правила поведения на воде должны выполняться каждым.

М. МЕНЬШЕНИН,  
председатель городского совета ОСВОДА.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.